

为将军守陵，此生不改

——记守护杨靖宇烈士陵园的老兵徐振明

●新华社记者 宗巍 高楠

战争时期，他拿起枪杆，在枪林弹雨中穿梭，英勇作战；和平年代，他放下功名，在烈士陵园里坚守，守护英灵。

在长白山脚下的吉林省通化市，60多年来，军功赫赫的老兵徐振明，毅然放弃过舒坦日子，主动为杨靖宇将军守陵，退休后又把岗位交给儿子，父子两代守护英雄，也守护着中华民族铭记英雄、崇尚英雄的精神高地。徐振明经常说：“将军是民族英雄，为将军守陵，此生不改！”

初心：为人民保家乡 浴血奋战不退缩

深秋时节，杨靖宇烈士陵园内层林尽染，一片片红叶迎风作响，仿佛在诉说那段血与火的岁月。95岁高龄的徐振明虽然行动不便，但还是喜欢坐着轮椅到陵园看看。

徐振明还记得1942年在山东老家参加八路军的日子，那时他不到17周岁。新兵培训时，两年前牺牲在林海雪原的抗联第一路军总司令兼政委杨靖宇将军，成为他心中的英雄。“我们听后特别感动，发誓要向杨将军学习，保家卫国、抗战到底。”徐振明说。

在抗日战争的艰难时期，深受杨靖宇精神鼓舞的徐振明勇敢作战，日照、诸城、高密、莒县等地都留下了他与日寇战斗的足迹。在莒县阻击日寇突围的一次战斗中，他被炮弹击中背部，苏醒后坚持参加战斗，荣立一等战功。

日本投降后，徐振明参加了解放战争。1950年10月，徐振明又随部队参加抗美援朝战争，先后参加了松骨峰阻击战、“394.8”高地战等战斗。战斗

结束后，徐振明再立一等功。

使命：深藏功与名 为英雄守陵

1958年2月23日，杨靖宇将军牺牲18年整，通化浑江东岸的山冈白雪皑皑，各界人士隆重举行公祭安葬大会，抗日英雄长眠在他生前浴血奋战的地方。这一年，徐振明随部队返回通化，随即以营职干部转业。

对于胸前挂着一块块勋章的徐振明来说，本可以选择过舒坦日子，但他却做了一个令所有人吃惊的决定：为杨靖宇将军守陵。于是，听着将军事迹成长、从“娃娃八路”到“战斗英雄”的徐振明义无反顾来到陵园，成为杨靖宇烈士陵园管理所首任所长。面对众人的不解，徐振明说：“全国那么多人崇敬杨靖宇将军，只有我有机会为他守陵。我既是在自己守陵，也是代表牺牲的战友为杨将军守陵。我守在陵园，感觉还跟战友们在一起……”

初到陵园，工作人员不过三四人，面对艰苦的条件，徐振明事事带头干。当年的同事韩加本还记着，修缮陵园时，徐振明带大家到陡峻山坡上移植崩松，一点点掘土、一棵棵拖下山，辛苦又危险。当时大家不理解：栽什么树不行，非得要崩松？几年后，当一棵棵笔挺向上、锥形树冠的崩松整齐成林时，人们才明白徐振明的良苦用心。

韩加本说，徐振明的较真，除了看护陵园外，更体现在他想让更多人了解抗联历史和英雄精神。那些年，他带领工作人员深入长白山原始森林，追寻抗联战斗足迹，丰富馆藏内容。懂他的人心里都明白，这份较真的背后是对英雄的崇敬。

传承：子承父业 精神永续

说起父亲劝自己接班时发生的争吵，徐永军还记忆犹新。1980年徐振明离休，但对陵园放不下心，就劝说他参加工作的儿子。尽管从小跟随父亲在陵园长大，但徐永军从没打算接父亲的班。经过三次长谈，徐振明终于说服了儿子。“我妈也说，为英雄守陵，接革命的班比挣钱光荣。”徐永军说。

到陵园工作后，徐永军对杨靖宇的事迹了解更多，就越感到肩上沉甸甸的责任。这些年，也有工作调动机会，但徐永军没答应。他说，为英雄守陵，虽然清苦、寂寞，但安心、踏实。

60多年来，父子接力守护陵园，也见证了陵园变化。2004年政府出资建立东北抗联纪念馆，还建了官方网站。如今，作为全国爱国主义教育示范基地，杨靖宇烈士陵园年接待10余万人次。前些年，徐振明经常为学生和部队官兵上革命传统教育课，他以亲身经历，为孩子们和官兵们讲述那些感动过自己的故事和经历。

从风华正茂到白发苍苍，从一个人到两代人，徐振明矢志不渝守护着中华民族铭记英雄、崇尚英雄的精神高地。（新华社长春10月18日电）

纪念抗美援朝70周年



10月18日，河北省河间市米各庄镇马村农民在菊花种植基地采收菊花。

近年来，河北省河间市米各庄镇在推进产业富民过程中，积极优化农业产业结构，结合市场需求，采取“企业+专业合作社+农户”订单种植模式，引导农民发展特色菊花种植，有效带动农业增效、农民增收。

新华社记者朱旭东摄

英雄相惜，英雄辈出

●新华社记者 张健

英雄惜英雄，故事让人动容——战争时期舍生忘死立下赫赫战功的战斗英雄，和平时期主动为民族英雄杨靖宇守陵，徐振明的事迹让人们看到了英雄的崇高人生追求，看到了一位老英雄坚守高尚价值观的精神力量。

英雄为英雄守陵，是崇高人生追求的生动实践。伟大出自平凡，平凡造就伟大。徐振明自己已经是英雄，但他并没有骄傲自满，没有躺在功劳簿上享清福，而是在转业后想方设法把工作做到极致。不难看出，坚守崇高追求，兢兢业业做一件事，最终都能做出不凡的业绩，成就不一样的人生。

英雄为英雄守陵，传递的是崇尚英雄、争做英雄的精神力量。回看徐振明的一生可以发现，无论是硝烟弥漫的战争年代还是热火朝天的建设时期，他不仅自己努力成为英

雄，还身体力行营造崇尚英雄的社会氛围。徐振明的人生是一种号召，激励着人们崇尚英雄、争做英雄，把个人成长融入国家富强、人民幸福的伟大事业。

英雄为英雄守陵，英雄相惜的背后是期待英雄辈出。崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。学习徐振明的英雄事迹，弘扬英雄精神，就要在全社会形成崇尚英雄、争做英雄的氛围，珍惜和平环境，努力自尊自强，为实现两个百年宏伟目标贡献力量。

时评

第四届中国绿化博览会

聚焦生态建设成果

新华社贵阳10月18日电（记者齐健 刘智强）由全国绿化委员会、国家林业和草原局、贵州省人民政府主办的第四届中国绿化博览会，18日在贵州省黔南布依族苗族自治州都匀市开幕。将持续至11月18日的绿博会，举办国土绿化成就展览、展园评比竞赛和园艺专业展示活动，全方位多角度展示我国生态保护、生态修复的新理念、新技术、新产品和新趋势。

中国绿化博览会是我国国土绿化领域组织层次最高、展示内容最多、影响力最大的国家级展会。一座以绿色循环低碳为导向，彰显“自然溪谷、田园生活、滨河休闲、溶洞探奇和谷地民居”生态气质的绿博园首次在西部地区落成，来自全国各

地的400多种珍稀花卉林木在绿博园展示。绿博会期间还将举办一系列全民参与的民族文化展演、旅游招商推介、绿色产品展示展销、绿色发展主题论坛活动。为期一个月的绿博会将成为今年贵州秋冬季旅游一大亮点。

国家林业和草原局副局长刘东生说，绿博会对弘扬生态文明理念、宣传生态建设成果有重要的引领意义，也将为当地宣传自然文化特色、推介生态旅游风光、拉动旅游产业发展、助力脱贫攻坚巩固、推动乡村振兴战略实施发挥带动作用。

据了解，绿博会每5年举办一届。从2005年开始，先后在江苏省南京市、河南省郑州市、天津市武清区成功举办3届。

山西黄河湿地迎来首批越冬野生白天鹅

新华社太原10月18日电（记者王飞航）连日来，随着气温持续下降，位于山西省南部的平陆黄河湿地，迎来了首批野生白天鹅，这些“小家伙们”比往年提前了一个星期，在接下来的4个多月里，它们将在这里栖息越冬。

占地6000多公顷的山西平陆黄河湿地位于山西、河南两省交界处，这里冬季气候温和，采食丰富，非常适宜白天鹅越冬。每年秋末冬初，野生白天鹅都会从遥远的西伯利亚来到这里越冬。

“野生白天鹅迁徙的适宜温度在10摄氏度左右，这几天大降温，天鹅比往年要来得早，我还特地数了数，第一批飞来了16只，在接下来的几个月内，还会有更多野生白天鹅飞来。”平陆黄河湿地巡护员何建喜说。

据平陆县野生动植物保护站站长杨云格介绍，为确保白天鹅安全越冬，在它们到来之前，村民们就在湿地周围种上了百亩小麦等农作物，以确保这些白天鹅有充足的越冬食物。

第十二届中国青少年科技创新奖揭晓

91名科学小达人获奖

新华社北京10月17日电（记者王鹏）记者从共青团中央了解到，第十二届中国青少年科技创新奖获奖名单16日晚揭晓，91名充满好奇心和想象力创造力的科学小达人获奖。

据悉，获奖者中，既有制作小发明、小创造的小学生，也有做出一定技术性、创新性发明创造的中学生，还有在国内外重要学术期刊上发表多篇论文、在国内外科技竞赛中取得优异成绩的大学生，他们展现了当代中国青少年的风采。

当晚，91名获奖者在第十二届中国青少年科技创新奖网络主题直播活动中正式亮相。活动还重点发布了“小平科技创新实验室”建设方案。共青团中

央、全国青联、全国学联、全国少工委将重点面向全国中小学，通过援建支持、申报示范、认定授牌等方式，围绕智能机器人、无人机、生命科学、虚拟现实、新材料、航天科技、集成电路半导体等领域，用三年时间建设1000所左右“小平科技创新实验室”，努力为培养更多具备科学意识、科研能力、前沿科

技视野的优秀青少年人才搭建平台，并以此为载体促进学校共青团组织的建设发展。

中国青少年科技创新奖是邓小平同志亲属根据他的遗愿，捐献出他生前全部稿费，委托共青团中央、全国青联、全国学联、全国少工委共同设立的，至今共有1190名大中小學生获奖。

广西晋京展演五部舞台剧

反映各族儿女逐梦小康豪情

众的精神风貌和共产党人的初心使命。《我家住在铜鼓岭》演绎基层文化工作者回乡后用古老的铜鼓使家乡成功脱贫的故事，展现传统文化与现代社会发展相互促进、相互融合的新局面。

《血色湘江》以1934年发生在桂北地区的湘江战役为背景，再现了当时执

行后卫任务的部队浴血奋战、掩护中央机关和兄弟部队强渡湘江的故事。《新刘三姐》讲述了广西决胜全面小康、决战脱贫攻坚的新时代故事，塑造了善良、美丽、坚强的新时代刘三姐形象，演绎当代壮乡人对山歌的坚守、对家乡青山绿水的热爱、对美好生活的追求。

瑶族村里的国学馆

新华社南宁10月17日电（记者卢美婷 林凡诗）清风徐来，农田悠悠，入秋后的南方小镇有了些许凉意，在广西恭城瑶族自治县恭城镇庄埠村崇德国学馆，几个村民正在聊天。

崭新的国学馆原本是村里的旧祠堂和废弃的小学校舍。新时代文明实践角在瑶乡吹响以来，庄埠村积极响应，将连片旧建筑盘活，建设弘扬主旋律、凝聚干群心的新时代文明实践阵地。

“以前村里矛盾纠纷多，大家各顾各的，没有凝聚力，近年来随着乡村振兴深入推进，村民对精神文化的追求越来越高。”庄埠村驻村第一书记段宗元说。

庄埠村居住着瑶、壮、汉等多个民族，总人口378户1401人。2019年5月，崇德国学馆建成投入使用，占地面积约2700平方米，包括可容纳160人上课的阶梯教室、展示厅等。

村里还成立了中华优秀传统文化联合会，依托崇德国学馆，组建了80多人的传统文化义工队及50人的威风锣鼓队，并邀请老师开展国学教育。

李丹是恭城县中华优秀传统文化讲师团讲师，多次来到庄埠村开展活动，她对村子的变化感触颇深：“庄埠村非常重视传统文化学习，从前我们送活动下乡，现在他们主动邀请我

们来上课。”

常年外出打工的彭秋英今年因新冠肺炎疫情留在村里，“以前村里文化活动少，如今有了国学讲堂，到了节假日就开展活动，把大家聚在一起，归属感和幸福感都提升了。”她说，村里还开展选树好媳妇、好婆婆等身边典型和寻找“最美家庭”等评选活动，大家都很重视，踊跃参与。

崇德国学馆开馆至今，已举办20多期讲座。除思想道德讲座、法制讲座、传统文化讲座外，还有农村实用技术讲座等，以此推动庄埠村不断完善村规民约、村民理事会等制度，实现治理有章法、乡村有变化、群众有收获的目标。

不久前，一辆外来汽车驶入村道时，不小心轧了一只鸡。鸡的主人邓桂英已经84岁，她不仅没有找“肇事司机”麻烦，反而连连表达歉意，“马路是车子和人走的，不是鸡鸭走的，如果路上出现了鸡，那是因为我们没有把鸡关好。”

庄埠村用身边人、身边事教育引导群众，村风民风发生了深刻变化。此外，村里通过开展农业种养实用技术讲座等，培养出一批批“田秀才”“土专家”。

“国学馆让群众既富了脑袋、又富了口袋，真正成为传播思想文化的重要阵地和动员、激励群众投身社会主义现代化建设的有力平台。”恭城县委常委宣传部常务副部长杨征祥说。

注销公告

根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条规定，按照《大安市人民政府(2020)第013-025号地块国有土地使用权收储方案》《大安市人民政府关于收回国有土地使用权的批复》(大政函(2020)139号)文件要求，决定收回①坐落在大安市长岗子镇东至大岗子村，街巷用地，南至大岗子村，北至二期新增车库(权属为杜甲生等15户面积18394.7平方米)；②大安市东至嫩江南街，西至碧水庄园一期，南至安居路，北至南湖东路(权属为李宝举等32户面积5688.36平方米)；③大安市东至大安市教育局(老干部活动中心)，西至教育进修学校住宅，南至育才路，北至大安一中(权属为大安市华信建筑安装有限责任公司，国有土地使用证号为大政函(2011)第088211285号，面积3555.8平方米)；④大安市东至嫩江街，西至大安市华信建筑安装有限责任公司，南至

大安市华信建筑安装有限责任公司，北至大安一中(权属为大安市教育局，国有土地使用证号为大政函(2005)字第088220313号，房屋所有权证号为大房权证大安字第40311号，宗地面积180平方米，建筑面积360平方米)；⑤大安市东至工商银行住宅，西至自来水家属住宅，南至空地，北至南湖路(权属为大安市宏大供热有限责任公司，不动产权证书号为吉(2020)大安不动产权第0005448号，面积445.96平方米)；⑥大安市东至空地，西至空地，南至空地，北至空地(权属为邹立峰等10户面积1726.56平方米)；⑦大安市东至空地，西至空地，南至大安农业机械化学校，北至空地(权属为郭万山等17户面积3359.58平方米)；⑧大安市东至空地，西至大安农业机械化学校，南至空地，北至空地(权属为张天飞等4户面积648平方米)；⑨大

安市东至电商产业园，西至空地，南至空地，北至新益达纸制品加工厂(权属为张云海等7户面积4184.07平方米)；⑩大安安广镇东至永兴街，西至F-07-04-02，南至F-07-05，北至长白路(权属为李君等5户面积4383.57平方米)；大安安广镇东至永兴街，西至天一康城二期，南至安广路，北至F-07-04(权属为勾万国等27户面积9835.88平方米)。上述范围内的国有土地使用证进行注销登记，限3日内将房屋所有权证及土地使用权证送至大安不动产登记中心，逾期我局将公告作废，并依职权办理注销登记，如有异议，请公告之日起15日内以书面形式向大安自然资源局提出(联系电话：0436-5224893)。

特此公告
大安自然资源局
2020年10月19日

公告

李倩，员工身份证号：220882199302194542，于2020年9月8日起至今，你已经超过5天未到公司上班，严重违反了公司的相关规定，限在本通知见报之日起10天内，到公司办理相关离职手续，逾期未归，公司将按自动离职处理与本公司解除劳动关系。

特此公告
中国工商银行股份有限公司
白城中心支公司
2020年10月15日

招聘启事

因业务拓展需要，白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务员。

具体要求：1. 中专及以上学历，具有广告行业从业经验；2. 性格外向，具有较强的沟通表达能力；3. 良好的客户服务意识；4. 对广告业务工作有较高的热情；5. 具备较强的学习能力和优秀的沟通能力；6. 有敏锐的市场洞察力，有强烈的责任心和积极的工作态度，工资待遇面议。

联系电话：3323838